“ale,
.aO.-

0’.'

UNIVERSITE
COTE D'AZUR

FACULTE
DE MEDECINE

Examens — Rattrapage
PASS / LAS — UE Santé Transversale
Jeudi 8 Juillet 2021
FACULTE DE MEDECINE DE NICE

ECUE 9

Anatomie

puUREE DE L'EpReuve : 50 MINUTES

-

VERIFIEZ QUE VOTRE SUJETcomPorTE: 8 PAGES

VERIFEZ QUE VOTRE sUJETcomPorE: 40 QCM

La fiche de QCM est jointe avec 2 BROUILLONS.

Reportezle code épreuve suivant sur votre fiche réponse QCM -

1009

1~

Un QCM comporte 5 propositions et peut avoir une ou plusieurs propositions exactes
Z~

Un QCM est comptabilisé juste si et seulement si :
- Laoul’ensemble des propositions exactes sont cochées
T il nexiste pas de proposition fausse cochée
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ECUE 9 PASS/LAS 2020 — 2021 - rattrapage

De la question 1 & la question 40
Quelle est ou quelles sont la ou les proposition(s) exacte(s) 7
-

—

QCM 1 — A propos de I'audition, on peut dire que :
A) les canaux semi-circulaires de I'oreille interne permettent I'analyse de la fréquence

du son L

B) le nerf principal de cette voie est le nerf vestibulo-cochleaire viil

C) la cophose correspond a la perte du sens de l'audition . L

D) une fracture du rocher peut donner des troubles de I'équilibre par lésion de l'oreille
interne

E) les propositions A, B, C, et D sont fausses.

QCM 2 — A propos de la chaTne?euron;Ie_déTa voie de la vision, on peut dire que

droit améne une hémianopsie latérale homonyme droite

A) une lésion du nerf optique ; |
e droit améne une hémianopsie latérale homonyme

B) une lésion du nerf optiqu

gauche
C) une lésion du nerf optique droit améne une hémianopsie bitemporale

D) une lésion du nerf optique droit améne une cécité monoculaire droite
E) les propositions A, B, C, et D sont fausses.

QCM 3 — A propos de la langue, on peut dire que :

A) la motricité de la langue est véhiculée par le nerf hypoglosse (XII)

B) la motricité de la langue est véhiculée par e nerf trijumeau (V)

C) la motricité de la langue est véhiculée par le nerf facial (VII)

D) la motricité de Ia langue est véhiculee par le nerf pneumogastrique (X)
E) les propositions A, B, C, et D sont fausses.

QCM 4 — A propos de la chaine neuronale de la voie de I'olfaction, on peut dire que :

A) elle comprend 3 neurones

B) elle croise la ligne médiane au niveau du chiasma olfactif
C) les radiations olfactives vont du thalamus au rhinencéphale
D) le premier neurone traverse la lame criblée de I'ethmoide
E) les propositions A, B, C, et D sont fausses.

QCM 5 — A propos des articulations du membre supérieur, on peut dire que :

A) l'articulation huméro-ulnaire est de type ginglyme
B) l'articulation scapulo-humérale est de type sphéroide
C) I'articulation radio-ulnaire distale est de type trochoide ou cylindroide

D) lors du mouvement de pronosupination, le radius tourn : ; .
E) les propositions A, B, C, et D sont fausses. € autour de I'ulna qui est fixe

e
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que du bras rejoint |e rése i '
deltomecionn ) au veineux profond au niveay du sillon
B) la veine céphali

ue ioi . . ' '
delto-pectoral que du bras rejoint le réseay Veineux profond au niveau du sillon
du bras est occupée en arti
D) le nerf radial trave " partie

rse la loge antérieure du b par le muscle triceps brachial
s anierieure du bras a proximité de 'arte 5
E) les propositions A.B, C, et D sont fausses, p e l'artére humérale

QACM 7 = A propos de Tarticulation du genou, on peutdire que -~

A) la surface articulaire Supérieure du condyle tibial latéral est convexe
B) la surface articulaire Supérieure du condyle tibial latéral est concave
C) la surface articulaire Supérieure du condyle tibial médial est convexe
D) la surface articulai

a re supérieure du condyle tibial médial est concave
E) les propositions A, B, C, et D sont fausses.

QCM 8 — A propos de I

articulation du genou, on peut dire que :

A) le ligament croisé antérieur limite le déplacement du tibia en avant du fémur
B) le ligament croisé antérieur li

mite le déplacement du fémur en avant du tibia
C) le ligament croisé postérieur limite le déplacement du tibia en arriére du fémur
D) le ligament croisé postérieur

limite le déplacement du fémur en arriere du tibia
E) les propositions A, B, C, et D sont fausses.

QCM 9 - A propos du pied, on peut dire que .

A) le tarse postérieur est composé du talus et dy calcanéus

B) le tarse antérieur est composé des os naviculaire, cuboide et des 3 cunéiformes

C) la colonne de I'hallux comprend seulement 2 phalanges

D) on retrouve 2 os sésamoides constants 3 la face plantaire de I'articulation
métatarso-phalangienne du 58™ orteil

E) les propositions A, B, C, et D sont fausses.

QCM 10 - A propos de la fosse poplitée, on peut dire que :

A) le nerf tibial est latéral par rapport & la veine poplitée

B) la veine poplitée est latérale par rapport a 'artere popli‘gée
C) la veine poplitée est médiale par rapport a I’artérg poplitée
D) le nerf tibial est médial par rapport a I'artére poplitée

E) les propositions A, B, C, et D sont fausses.

QCM 11 — A propos de la région de l'aine, on peut dire que :

A) la ligne de Malgaigne s'étend de Fombilic & I'épine, iliaque anté.ro-supérieure.

B% la rggion inguino-fémorale se dispose de part et d’autre de la ligne de Malgaigne
C) lorifice inguinal superficiel est palpable a travers la peau du scrotum _

D) la paroi antérieure du canal inguinal est constituée par le fascia transversalis

E) les propositions A, B, C et D sont fausses.
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QCM 14 = A propos de la morphologle du cosur, 0N peut dire que
34 la base de la pyramide triangulaire
e sur le coté et est occupee en parﬁg par ['atrium gauche

6 vers l'avant et la droite

stitue par les veines pu

A) la face postérieure du cosur correspond
cardlaque couche
B) le grand axe du coeur est orient
C) le pole artériel du coeur ast con
caves supérieure et inférieure
D) I'atrium droit @ une disposition plutot verticale

E) les propositions A B CetD sont fausses.

|monaires et des 2 veines

ion du coeur, on peut dire que -
aire droite est une collatérale de l'aorte ascendante, et prend

dessous des valves sigmoides aortigues
se le plus souvent le nceu

QCM 156 ~A propos dela vascularisat

A) lartere coron
naissance au-

B) lartere coronaire droite vasculari
Flack)

C) lartere interventri

D) la coronaire gauc
interventriculaire

E) les propositions A

d sinu-atrial (de Keith et

nche de l'artere coronaire droite

culaire antérieure est une bra
la plus grande portion de la cloison

he irrigue par ses branches,

B, CetD sont fausses.
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QCM 16 — A propos de la trachée, on peut dire que :

A) la membraneuse trachéale est le prolongement en arriére de la tunique muqueuse
bronchique

B) la bronche pulmonaire droite est, en régle générale, plus horizontale que la gauche

C) la bifurcation trachéale se fait, en régle générale, en Th3

D) sil'on pousse la sonde d'intubation oro-trachéale un peu trop loin, elle aura plutot
tendance a descendre dans la bronche pulmonaire gauche que dans |a bronche
pulmonaire droite

E) les propositions A, B, C et D sont fausses.

QCM 17 - A propos des voies biliaires, on peut dire que :

A) la convergence biliaire supérieure est 'union entre le conduit cholédoque et le
conduit vésiculaire

B) le conduit cholédoque passe en arriére du 1" duodénum et pénetre la face
postérieure de la téte du pancreas

C) la convergence biliaire supérieure se trouve au niveau de la téte du pancréas

D) le symptéme révélateur classique du cancer de la queue du pancréas est lictere
(jaunisse)

E) les propositions A, B, C et D sont fausses.

aCIVI 18 — A propos de la vascularisation intestinale, on peut dire que :

A) Uartere mésentérique supérieure vascularise uniquement l'intestin gréle

B) les rameaux de l'artére mésentérique supérieure destinés a lintestin gréle se
détachent du bord gauche de l'artére (10 a 11 rameaux)

C) les rameaux de l'artére mésentérique supérieure destinés a lintestin gréle se
détachent du bord droit de I'artére (10 @ 11 rameaux)

D) l'appendice vermiforme est vascularisé par une branche de l'artére iléo-colique
droite

E) les propositions A, B, C et D sont fausses.

QCM 19 — La langue de la nomenclature anatomique internationale est :

A) le frangais

B) l'anglais

C) Tlitalien

D) l'esperanto

E) les propositions A, B, C et D sont fausses.

QCM 20 — A propos de l'ossification enchondrale, on peut dire que :

A) le point d'ossification primaire apparait en premier au niveau des épiphyses

B) la division cellulaire du cartilage épiphysaire se fait a partir des cellules
dégénératives

C) la croissance en longueur de I'épiphyse des os longs se fait @ partir des points
d'ossification primaires

D) la croissance en longueur des 0s longs s'arréte apres la puberté

E) les propositions A, B, C et D sont fausses.
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QCM 22 -A bi’opoédes artiéulations, on peut dire d
SMOSES

sont des synde .
e ie de tissu fibreux

¢ articulaire rempl
ilagineuses

A) les articulations des os du cra
B) les syndesmoses ont une cavi
C) les sutures sont des articulations cart ’
D) la schindylése est une articulation en poulie
E) les propositions A, B, C et D sont fausses.

N ~ —e——

_b?p’eut dire que -

_ E—
QCM 23 — A propos des articulations synoviales,

I'articulation fémoro-tibiale est une sphéroide
C) l'articulation fémoro-tibiale est une arthrodie
D) I'articulation de I'épaule est une cylindroide
E) les propositions A B CetD sont fausses.

A) larticulation de la hanche est uné articulation ellipsoide
B)

_..___.,_,,___,__lgs,é{ d,e-stc‘arﬁan‘s on peut d iré que:

QCM 24 — A propos des mus

A) les bourses séreuses entourent les chefs musculaires

B) les bourses séreuses sécretent du liquide synovial
C) une hyperpression dans une bourse séreuse entraine un syndrome de loge

D) il n'y ajamais de bourse séreuse sous la peau
E) les propositions A, B, C et D sont fausses.

QCM 25 — A propos des sphincters, on peut dire que :

A) ils ferment les orifices naturels de 'organisme

B) les muscles orbiculaires sont des sphincters

C) les sphincters striés ont une contraction volontaire
D) les sphincters lisses ont une contraction involontaire
E) les propositions A, B, C et D sont fausses.
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QCM 26 — A propos de la glande mammaire, on peut dire que :

A) elle est d'origine ectoblastique
2)) Ida Ilgn|e d:ia lait s'étend de | fosse axillaire ay trigone fémoral
s glandes mammaires Surnumeéraires peuvent étre visi z [
tajet ce I tigna p visibles & la naissance sur le
D) la glande mammaire

n: involue apres |a ménopause
E) les propositions A, B, CetD sont fausses.

QCM 27~ A propos de la glande mammaire, on pout e o

A) elle comporte 12 3 20 lobes
B) elle comporte 20 3 50 lobes
C) elle comporte 50 & 100 lobes
D) elle comporte 4 lobes

E) les propositions A, B, C et D sont fausses.

QCM 28 — A propos de la glande mammaire, on peut dire_que :

A) les acini s'ouvrent dans I'aréole
B) les acini s’abouchent ay niveau de la papille du sein
C) l'abouchement des acini a la papille forme l'aire criblée

D) la glande mammaire a une structure en quartier d’orange
E) les propositions A, B, C et D sont fausses.

QCM 29 — Parmi les chaines lymphatiques qui drainent le sein gauche, on peut citer :

A) la chaine axillaire gauche située en dehors de l'artére axillaire
B) la chaine subclaviére gauche

C) la chaine thoracique interne sous-cutanée
D) la chaine costale gauche

E) les propositions A, B, C et D sont fausses.

QCM 30 - A propos des voies de |a sensibilité cutanée consciente, on peut dire que :

A) le corps cellulaire du premier neurone peut étre dans la corne postérieure de la
moelle

B) le corps cellulaire du premier neurone de la sensibilité cutanée de la face peut étre
au niveau du ganglion trigéminé du V
C) le corps cellulaire du quatriéme neurone est au niveau du thalamus

D) le corps cellulaire du quatriéme neurone est au niveau des noyaux du cervelet
E) les propositions A, B, C et D sont fausses.
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QGM 33— A propos des ralns, on peut dire gue

e resin droit est plugs haul gue lo rein gauche
ralis osl oblique en bas ol en dehort
colonnes of les pyramides ranalet

6 arveloppanté
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los propositions A, B, C ol D sont fausses,

QCM 34 — A propos de la vessle, on poul dires que

A) closl un orgune sous paritondal

13) la tunique moyenne do li ve imelo ast 1o détrusor

C) la contraction du détiusor est d'orlgine parasympathigue

D) lorsque la vessie est pleine, In face supérieure o'Glve en dome au-dessus de |2
symphyse publenne

5) los propositions A, B, C ot D sont fausses,

QCM 35 — A propos du col de I'utérus, on peut dire que

A) & lexamen au spoculum Il est spontanément rosé

13) le badigeonnage au lugol lul donne une couleur acajou

C) le badigeonnage & laclde acétique lul lalsse sa couleur rosée
D) il est vislble au niveau du fornlx du vagin

) les propositions A, B, C et D sont fausses,
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QCM 36— A propos du ligament large de 'utérus, on peut dire que :

A) le mésometre s'insére sur la partie latérale de l'utérus

B) laileron antérieur est le mésofuniculaire sous-tendu par le ligament rond
C) laileron supérieur est le mésosalpinx sous-tendu par I'oviducte

D) laileron posterieur est le mésovarium

E) les propositions A, B, C et D sont fausses.

EEM 37 — L'os ethmoide s'articule avec : )

A) l'os occipital

B) l'os pariétal

C) le dorsum sellae ou dos de la selle turcique
D) l'os mandibulaire ou mandibule

E) les propositions A, B, C et D sont fausses.

QCM 38 — L'artére méningée moyenne passe par .

A) le trou rond

B) le trou ovale

C) le trou condylien antérieur

D) le foramen magnum de ['occipital

E) les propositions A, B, C et D sont fausses.

QCM 39 — A propos du faisceau corticospinal latéral, on peut dire que :

A) il prend son origine au niveau du gyrus précentral
B) il est mononeuronal

C) il passe par le centre ovale et la capsule interne
D) il décusse a la partie basse de la moelle allongée
E) les propositions A, B, C et D sont fausses.

QCM 40 — A propos du cervelet, on peut dire que :

A) il a des actions controlatérales

B) le spino-cérébellum contréle le tonus musculaire

C) le cortico-cérébellum contrdle la coordination des mouvements
D) les actions du cervelet n’émergent pas a la conscience

E) les propositions A, B, C et D sont fausses.
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